



PISMA BRALCEV

Kdaj se bo zatreslo?

V Ljubljani imamo sedem kinematografov: Union in Komuno, ki sta reprezentančna, saj pridejo tja filmi, ki imajo veliko Oskarjev (Union) ali pa so zares kvalitetni (Komuna). Potem sta tu Vič in Šiška, kamor prihajajo pretežno kriminalke (Vič) in kavbojke (Šiška), stare filme pa lahko gledamo v Kinoteki. Nekoliko manj stare, a večinoma reprize pa v Križankah. Otroci imajo svojo Mojco, starejši mladoletniki in drugi filmskega seksa željni pa Slogo. Potem je tu še Triglav, ki zadnje čase spored izboljšuje, čeprav še vedno temelji na ponovitvah, je pa zanimiv zaradi tega, ker ima na dan tudi po tri različne filme, kar v drugih kinematografih ni praksa. Na Savilje vse preradi pozabljamo, čeprav ima ta kino vedno večje zaledje (naselja v Ruskem carju), podobno velja tudi za Dolgi most in Črnuče.

In sedaj bi se rad malce dlje zadržal ob programu v kinu Šiška. Kaj smo videli na primer v zadnjem letu dni? Nekaj dobrih repriznih filmov, potem — edino, kar lahko štejem za pozitivno, je vedno »Mini fest« — to pa je tudi vse. Vse ostalo so kavbojke in to dvomljive kvalitete ter kriminalke, pri katerih bi tudi lahko razpravljali o kvaliteti. Zanimiva me, zakaj ne bi tudi v kinu Šiška predvajali nekatere filme, ki prihajajo prvič na spored v Ljubljani? Trditev, da je ta kino na periferiji, že davno ne velja več. Ne nazadnje — ima tudi zelo dobro povezavo z avtobusnimi linijami (Podutik, Vižmarje, Ježica, Kodeljevo, Vič — skratka, pokrivajo celo mesto). Notranja ureditev dvorane je kar se da dobra — nekoliko dvignjena, amfiteaterska, platno pa ima največje v vsej vesoljni Ljubljani. Ima tudi najboljše možnosti, da se ga priredi za predvajanje filmov po sistemih Todd super panorama — 80... Mislím, da je čas, da začnemo ne samo razmišljati, ampak tudi ukrepati. To pa pomeni, da moramo končno spremeniti programsko politiko in da mora nastopiti čas, ko bomo tudi v Šiški lahko gledali dobre in kvalitetne filme.

Apeliram tudi na komuniste v kinematografskem podjetju, da malce razmislijo, ali je prav, da podpirajo tako programsko politiko kakršna je sedanja. In tudi o filmih, ki sploh ne sodijo na naša filmska platna, bi lahko malce razmislili. Ali je potrebno zapravljati ogromne količine denarja za filme, kot je na primer Žrelo?! In sedaj se nam obeta celo Potres s »pravimi« vibracijami, kot da lanskoletne — čisto »zaresne« — niso bile dovolj? Kdaj se bo torej zatreslo tudi v kinematografskem podjetju ljubljanskem?!

Branko Fevec, Milčinskega 68

Srečanja bogatio življenje

V šišenski občini živi 9.175 upokojencev, ki so organizirani v štirih društvih, združenih v občinski zvezi društev upokojencev s skupno 4.160 včlanjenimi. Preveč je torej še takih, ki se ne zavedajo, koliko urejanja in prizadevanj je potrebnih, da jih pismonoša redno vsak mesec obišče s svojo torbo... No, ravno društva upokojencev skrbijo, da vse natanko in po redu teče.

Od naših pokojnin gredo štirje odstotki v stanovanjski sklad. Šiška je zgradila blok s 40 garsonjerami v Gorazdovi 10, kjer ima svoje prostore tudi društvo. V Dravljah bo že letos vseljiv nov dom za starejše občane s 228 posteljami. Prav v neposredni bližini je že pripravljen odkup nadaljnjih 50 garsonjer za upokojence. Prošnje za draveljski dom sprejema Samoupravna skupnost za socialno skrbstvo na Celovški 195.

Seveda pa se pri našem društvu ne ubadamo le s finančnimi in stanovanjskimi skrbmi. Skrbimo tudi za razvedrilo naših članov. Lansko leto, na primer, smo organizirali kar 16 izletov. Okopali smo se v toplih bazenih v Portorožu, Dobrni, Atomskih toplicah v Podčetrtku, v Moravcih. Poleti pa smo bili v Piranu. Poreču in Bernardinu. Naužili smo se tudi gorskih lepot na Krvavcu, Veliki Planini, na Golteh, Pohorju. Lepo je bilo na Lokvah, Trnovskem gozdu, na Pokljuki in ob izviru Savice. Prekrižarili smo, skratka, celo Slovenijo pa bili tudi v Jasenovcu, Kozari, Jajcu, Bihaču, srečali smo se z upokojenci v stari Gorici, Postojni...

Skušamo organizirati vse čim ceneje in so naši izleti vsaj za tretjino cenejši od drugih, ker vse sami pripravimo in speljemo.

Letos bomo spet šli prek Jasenovca in Kozare, Jajca, Sarajeva, Zelengore, Tjentišta in Dubrovnika... Precej bo tudi manjših, enodnevni izletov. Kdaj in kam bomo šli, bomo napisali na oglasnih tablah pri krajevnih skupnostih, povprašajte pa tudi poverjenike društva. Prav vsi izleti pa so objavljeni tudi v prostorih kluba upokojencev na Gorazdovi 10. Priđite na črno kavico, sadni sok, dva deci, na klepet, seznanite se z vsem tekočim dogajanjem okoli nas. Zavedajmo se, da medsebojna srečanja, zlasti še na izletih, pomenijo bogatitev našega življenja!

Marjan Medvešček

UPANJE



Pred dobrim letom smo v našem glasilu objavili novico, da so na Skaručni in v Repnjah občani s samopriskom zbrali finančna sredstva za izgradnjo avtobusnih čakalnic. Pozno jeseni lanskega leta so že zabetonirali temelje za novi čakalnici in upamo, da bomo vsaj čez leto dni objavili fotografijo čakajočih občanov na avtobus v novi čakalnici. Upanje je božja mast (tako kot potrpljenje)...

INOVACIJE

SREBRNO PRIZNANJE NA JUGOSLOVANSKI RAZSTAVI IZUMOV



Pod pokroviteljstvom predsednika jugoslovanskih sindikatov Mika Špiljka je bila lani na Reki že četrta razstava izumov in tehničnega napredka. Te razstave se je že drugič za Iskro — TOZD žarnice udeležil tehnolog Dušan Lah. V izredno močni konkurenci inovatorjev sta prejela tov. Lah in TOZD žarnice srebrno plaketo med več kot 1100 eksponatov za inovacijo: Metalografska analiza mikrosvezov. To je pregled svazov žarniških sestavnih delov z volfram-nikelj elektrodami in nikelj elektrode z bakrenimi žicami. S to metodo je moč ugotoviti škodljive oksidacijske plasti v proizvodnji žarnic.

Tehnolog Dušan Lah se že vrsto let ukvarja z raziskovalno-inventivno dejavnostjo in ima že več priznanih izumov in tehničnih izboljšav s področja metalurgije, livarstva, vakuumske fizike ter fizikalne kemije.

Posebno ponosen je na čestitko, ki jo je prejel od predsednika jugoslovanskih sindikatov Mika Špiljka.

Za čistejšje okolje

Bo Sora ozdravela?

V Aeru, Tovarni celuloze in papirja v Medvodah so v zadnjem času naredili pomembne korake v skrbi za ohranitev čistega okolja. Zgradili so vodočistilno napravo za odpadne tehnološke vode papirnice in celuloze. Naprava je grajena za kemijski sedimentacijski postopek, kjer bodo vodo iz papirnice očistili do take mere, da jo bodo brez težav spuščali v reko Soro, celulozne odpadne vode pa bodo očiščene do take mere, da jih bo možno odvajati v skupni kolektor kanalizacije, ki je v izgradnji od Medvod do Broda.

Vodočistilna naprava firme Ruthner je veljala 11 milijonov dinarjev, dela pa je izvedlo gradbeno podjetje Obnova Ljubljana. V nekaj letih bodo tako združene vse odpadne vode v kanalizacijskem omrežju, katerega sofinancirajo in ne bodo več odtekale v reko Soro. Obratovanje vodočistilne naprave je zelo drago, saj bodo letno samo za kemikalije porabili 6 milijonov dinarjev. Ob tem se vprašujemo, zakaj morajo plačevati izdatni vodni prispevek, čeprav imajo svoja črpališča vode, obenem pa so vodočistilno napravo morali financirati sami?

Tudi sicer je reka Sora že dobila svojo naravno barvo, saj so namesto piritne peči postavili žvepleno peč, ki deluje brez odplak, postavljena je regeneracija žveplovega dvokisa, odpadlo lužino pa predelujejo v pinotan. V novi toplarni kurijo z mazutom, katerega bodo kasneje namestili s plinom, kar bo zmanjšalo tudi onesnaževanje zraka.